



小麦换房、西瓜换房、首付分期……

楼市“超常规”奇招为何被叫停？

从小麦换房、大蒜换房，到西瓜换房、水蜜桃换房，从房企自己推出的促销活动，到政府官方发布的红头文件……最近楼市“超常规”奇招频频，但开展起来却并不顺利，屡遇“一日游”与“紧急撤回”。



A 首付分期“一日游”

一座位于河南省西北部的小城济源，近来在房地产行业“出圈”了。

济源市房地产管理局官方微信 6 月 29 日消息，河南省济源市人民政府办公室印发《关于济源市促进房地产平稳健康发展若干措施的通知》，其中提及的“鼓励房地产开发企业对首付分期收取”，使得济源市成为“全国首个官方允许首付分期城市”。

《通知》中具体的表述为：居民购买首套房的首付比例降为 20%，鼓励房地产开发企业对首付分期收取，但最长不能超过一年；在 2023 年 5 月 31 日前出现房贷断供现象的，可延期还本付息，且暂不纳入个人征信范围，最长可延期一年。

但在 6 月 30 日，济源市房地产管理局微信公众号删除了这则消息，房管局工作人员对于记者的咨询均表示“不清楚”。

记者联系到的一位济源市房地产中介表示，此前虽然没有官方文件出台，但首付分期其实已在市场上存在了一段时间，包括在河南省会郑州等，都会以此为噱头吸引购房者。“但如果是官方明面支持的话，肯定压力就很大了。”

据介绍，首付分期主要有两种实现方法：一种是开发商或开发商联系相关公司进行垫付，后按月偿还分期款与利息；另一种则是把评估价格做高，评估价格远超实际出售价格，以达“贷的越多，首付越低”的效果。

但不可否认，两种途径都存在政策与法律风险。2018 年，住建部曾会同六部门开展治理房地产市场乱象专项行动，其中包括整治提供“首付贷”或者采取“首付分期”等形式。

聚焦新冠疫情

“北京健康宝”调整核酸检测天数计算规则



6月21日，志愿者在北京市丰台区为居民采集核酸样本。新华社发

北京市经济和信息化局 2 日升级了“北京健康宝”，对健康宝核酸检测天数计算规则进行了调整，对于 0 时至 6 时出具核酸检测结果的核酸检测天数计算，由原来的当日

显示为 0 天，调整为显示 1 天。6 月 29 日、6 月 30 日、7 月 1 日三天中 0 时至 6 时出具核酸检测结果的用户，仍按老办法呈现核酸检测天数。

北京市经信局相关负责人表示，

这主要是考虑到这个时间段出的检测结果是在之前一日完成的采样，避免造成由于部分核酸检测机构检测效率不高，核酸检测有效时间比同一天采样的结果“多”出一天。本次调整后，核酸检测的有效天数不会因检测机构出结果快慢而不同，保持了一致性。

针对有市民反映，之前已出检测结果的核酸检测天数在健康宝新版发布后突然多增了一天的情况，相关部门按照“新检新办法、老检老办法”的原则进行处理，即对于 6 月 29 日、6 月 30 日、7 月 1 日三天中 0 时至 6 时出具核酸检测结果的用户，仍按老办法呈现核酸检测天数，直至有新的核酸检测结果覆盖。目前，健康宝后台已展开对上述 3 日相关时段的检测天数的批量调整，并将尽快完成调整。

北京市经信局相关负责人表示，对于 7 月 2 日及以后进行采样的，将按照新的核酸检测天数计算规则计算。“新规则下核酸检测有效天数和采样天数保持了一致，有利于掌握好核酸检测的时间安排。”

无锡新增39名核酸阳性人员

7 月 2 日，无锡市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部发布通告，7 月 1 日上午，江苏无锡在对集中隔离和重点风险人员进行核酸检测中发现 39 名初筛阳性，经无锡市疾控中心复核为阳性，随即转运至市定点医院诊疗，涉及病例居所、工作场所、经停的重点区域已迅速落实管控措施。

6 月 28 日晚，无锡在发热门诊就诊人员中，发现 1 名核酸检测初筛阳性，后经无锡市疾控中心复核为阳性。流调溯源发现，该阳性感染者与 2 名安徽省泗县来锡人员曾在无锡一工地施工现场有工作交集，基因测序结果显示与泗县本次疫情病例基因组序列高度同源。

截至 7 月 2 日 2 时，无锡已累计排查阳性感染者密接 3634 人、次密 1974 人，均已落实相关管控措施，核酸检测已出结果 2815 人，均为阴性，其余结果待出。截至 7 月 2 日 2 时，无锡全市已完成第三轮区域核酸采样 507.1 万人，已出结果 454.81 万人，均为阴性，其余结果待出。

(综合新华社)

化石证实了！

大熊猫吃竹子已有600万年



云南昭通水塘坝大熊猫祖先的生态复原图。

据新华社电 中美科学家通过研究早期大熊猫的“第六指”化石发现，大熊猫偏爱吃竹子的历史至少已有 600 万年。该成果于近日发表在国际期刊《科学报告》上。

与其他哺乳动物前肢有五根手指不同，大熊猫还有“第六指”，那就是在其手掌前端的一个增大的手腕部骨骼——“桡侧籽骨”。它就像一根多出来的“拇指”，让大熊猫的手掌得以形成对握、抓住竹子。

通过对云南昭通盆地水塘坝大熊猫祖先——“始熊猫”化石进行研究，古生物学家发现，距今 600 万至 700 万年前的始熊猫已具有“第六指”，而一直到现代，大熊猫的“第六指”并没有进一步增大。

中科院昆明动物研究所研究员吉学平介绍，大熊猫是熊科中的特殊成员，已演变成一种专注的植食性动物。它们用牙齿撕裂竹竿时，紧紧抓住竹竿是“第六指”最主要的功能。

研究成果显示：大熊猫的“第六指”不像人类拇指能独立运动，它通过固定关节，与第一掌骨和舟月骨形成复合体，再与其他掌骨联动。虽然是被动抓握，但已足够为大熊猫提供吃竹子所需的抓握力。

专家表示，增大的桡侧籽骨是大熊猫对吃竹子的适应性进化。而“第六指”之所以没有进一步伸长，是为兼顾抓握竹竿和承担体重的功能，避免过大的桡侧籽骨对行走造成干扰。“因此‘第六指’进化得不长不短，正合适。”吉学平说。

四部门发文

对中小微企业实施阶段性缓缴职工医保单位缴费

新华社北京 7 月 2 日电 国家医保局、国家发展改革委、财政部、国家税务总局近日联合印发《关于阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费的通知》，明确统筹基金累计结存可支付月数大于 6 个月的统筹地区，自 2022 年 7 月起，对中小微企业、以单位方式参保的个体工商户缓缴 3 个月职工医保单位缴费，缓缴期间免收滞纳金。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。

通知强调，全面推行“免申即享”经办模式，符合条件的中小微企业无需提出缓缴申请即可享受缓缴单位缴费政策。在当地政府主导下，由医疗保障、税务部门会同相关部门联合确定享受缓缴政策的企业范围，结合实际明确操作流程，主动向社会公开。同时，加强部门协作，优化工作环节，创新服务方式，减轻企业事务性负担。

通知要求，要确保缓缴期间参保人待遇应享尽享，中小微企业缓缴职工医保单位缴费，不影响该企业参保人就医正常报销医疗费用，确保基本医保报销水平保持稳定不降低。要切实保障好相关企业职工合法权益。缓缴期限内中小微企业应依法履行代扣代缴职工个人缴费的义务，正常申报职工医保费信息，确保职工连续参保，个人权益连续记录。

此外，通知还对组织实施工作提出要求，各地要抓好阶段性缓缴职工医保单位缴费政策落实，确保政策红利精准落地。

上半年我国铁路货物发送量超19亿吨



5月19日，在贵州遵义阁老坝站，工作人员在为“遵义号”装车。新华社发

据新华社电 记者 2 日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年 1 至 6 月份，国家铁路货物发送量持续保持高位运行，累计发送货物 19.46 亿吨，同比增加 1.02 亿吨、增长 5.5%，日均货物发送量等多项货运指标创造历史纪录。

统计显示，今年 1 至 6 月份，国家铁路日均装车完成 17.8 万车，同比增加 1 万车、增长 5.9%，单日货物发送量、货运周转量、装车数、卸车数等多项指标刷新历史纪录。同期，国家铁路发送煤炭 10.4 亿吨，同比增长 7.9%；其中电煤 6.9 亿吨，同比增长 9.1%。截至 6 月 30 日，全国 363 家铁路直供电厂存煤 6464 万吨，平均可用天数 25.4 天，保持较高水平。

与此同时，铁路部门发挥中欧班列战略通道作用，统筹用好西、中、东通道能力，积极推进阿拉山口、二连浩特、满洲里等口岸扩能改造，与沿线各国铁路部门加强合作，开辟了跨越里海、黑海经罗马尼亚进入欧洲的南线新径路，实现中欧班列稳定开行，助力高质量共建“一带一路”。

今年 1 至 6 月份，中欧班列累计开行 7473 列、发送 72 万标箱，同比分别增长 2%、2.6%；西部陆海新通道海铁联运集装箱班列图定线路由 9 条增至 12 条，累计发送货物 37.9 万标准箱，保持强劲增长态势。

《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版发行

(上接第一版)对关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行新的深邃思考和科学判断，提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略，进一步科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在 2020 年 2 月 3 日至 2022 年 5 月 10 日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等 109 篇，分为 21 个专题。为了便于读者阅读，编辑时作了必要注释。该书还收入习近平总书记 2020 年 1 月以来的图片 45 幅。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央，面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面，面对世所罕见、史所罕见的风险挑战，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践，集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果，充分体现了我们党对构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行，对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，捍卫“两个确立”、做到“两个维护”，在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行，以统一思想和实际行动迎接党的二十大胜利召开，对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的最新发展，加深对中国之路、中国之治、中国之理的认识，具有重要意义。

设备升级公告

尊敬的中国联通客户：
由于设备升级需要进行设备替换，我公司定于 2022 年 7 月 5 日至 2022 年 7 月 11 日的 0 点 10 分至次日 6 点，对奋斗局机房进行割接，在此期间将影响海城街 1 号、161 号、铁路街(昆仑大酒店)、眷申街(全路段)、一曼街单号 121 至 261 号、双号 116 至 198 号、大成街双号 150 至 280 号、河沟街单号 1 至 61 号、双号 2 至 82 号。
对此给您带来的不便，我公司深表歉意，敬请谅解！
中国联合网络通信有限公司哈尔滨市分公司
2022 年 7 月 3 日